31 A luz proveniente do Sol demora, aproxi-madamente, 8 minutos para chegar à Terra.


	A ordem de grandeza da distância entre estes dois astros celestes, em km, é:





(A) 	103	





(B) 	106			





(C) 	108








(D)  	1010








(E)  	1023











32 	Dentre as grandezas  físicas relacionadas a seguir,  assinale a que é escalar:





(A) 	corrente elétrica	





(B) 	impulso		





(C) 	campo elétrico





(D)   empuxo





(E)   velocidade





33	Uma  força constante F puxa um bloco de peso P e atua segundo uma direção que forma com a horizontal um ângulo (. Este bloco se  desloca ao longo   de  uma  superfície  horizon-tal, percorrendo uma distância x, conforme indicado na figura.
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	A força normal exercida pela superfície sobre o bloco e o trabalho realizado por esta força ao longo da distância x valem, respecti-vamente:





(A)	P ; P x





(B) 	P ; zero





(C)	P - Fsen( ; zero





(D)	P + Fsen(; (P + Fsen() x





(E) 	P - Fsen(; (P - Fsen() x








34 	Na figura, um corpo de massa M, capaz de mover-se sem atrito sobre uma superfície horizontal, é preso à extremidade livre de uma mola ideal que tem sua outra extremidade fixa à parede. Com a mola relaxada, a posição de equilíbrio do corpo é a indicada por 0.


	O corpo é deslocado até a posição – x de forma a comprimir a mola e é solto sem velocidade inicial.
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Com relação ao movimento descrito pelo corpo após ser solto, o gráfico que pode representar a aceleração  a deste corpo em função de sua posição s é:
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35 Duas pequenas esferas X e Y possuem o mesmo raio e massas respectivamente iguais a mx e my = 2mx . Estas esferas são, simultanea-mente, lançadas na direção vertical, para cima, com a mesma velocidade inicial, a partir do solo.


	Desprezando-se a resistência do ar, é correto afirmar que:








(A) 	X atinge uma altura maior do que Y e volta ao solo depois de Y.











(B) 	X atinge uma altura maior do que Y e volta ao solo ao mesmo tempo que Y.











(C)	 X atinge uma altura igual à de Y e volta ao solo antes de Y.





(D) 	X atinge uma altura igual à de Y e volta ao solo ao mesmo tempo que Y.





(E) 	X atinge uma altura menor do que Y e volta ao solo antes de Y.








36	Um corpo de massa m, preso a um fio ideal, oscila do ponto P ao ponto S, como representado na figura.
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	O ponto Q é o mais baixo da trajetória; R e S estão,  respectivamente, 0,90 m  e  1,80 m acima  de Q.


	Despreze a resistência do ar, considere        g = 10m/s2 e observe as proposições a seguir.





	I)  A velocidade  do corpo no ponto Q é cerca de 6,0 m/s.





	II)  No  ponto S a energia cinética do corpo é máxima.





	III)	No ponto R a energia potencial do corpo é igual à energia cinética.











	Com relação a estas proposições pode-se afirmar que:





(A) 	Apenas a I é  correta.





(B) 	Apenas a II é correta.





(C) 	Apenas a I e a II são corretas.





(D) 	Apenas a  I e a III são corretas.





(E) 	Todas são corretas.





37 Dez litros de gás à baixa pressão, conti- dos em um  recipiente, são  aquecidos recebendo 1,0 x102 cal sem variar significativamente o seu volume.


	Os valores aproximados do trabalho (T) realizado no processo e da correspondente variação de energia interna ((U) do gás são, em cal, respectivamente:





(A) 	0   ;   0





(B) 	0   ;   1,0 x 102





(C) 	1,0 x 102	;   0





(D)	1,0 x 102  	;   1,0 x 102





(E) 	0,5 x 102 	;   0,5 x 102








38	Em um recipiente, termicamente isolado e de capacidade térmica desprezível, são colo-cados 50g de gelo a 0oC e um bloco de 50g de alumínio a 120oC. Sabe-se que os calores específicos do alumínio, do gelo e da água va-lem, respectivamente, 0,2 cal/goC,  0,5 cal/goC  e  1 cal/goC e que o calor latente de fusão do gelo é 80 cal/g.


	Uma vez atingido o equilíbrio térmico, é correto afirmar que:





(A) 	parte do gelo derreteu e a temperatura é 0oC;





(B) 	parte  do  gelo derreteu e a temperatura é 20oC;





(C) 	parte do gelo derreteu e a temperatura é 50oC;





(D) 	todo o gelo derreteu e a temperatura é 0oC;





(E) 	todo o gelo derreteu e a temperatura é 20oC.








39 Um cilindro, formado por duas substâncias de massas específicas x e (, flutua em equilíbrio na superfície de um líquido de massa específica ( na situação representada na figura.
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	A massa específica x pode ser obtida em função de ( e ( por meio da expressão:





(A)	2� INCORPORAR Equation.2  ��� + (


	


(B)  � INCORPORAR Equation.2  ��� – 2(	


(C)  � INCORPORAR Equation.2  ���	+ (





(D)  � INCORPORAR Equation.2  ��� + 2(


(E) � INCORPORAR Equation.2  ���– (





40 Uma onda luminosa, propagando-se na direção indicada na figura, incide na superfície de separação de dois meios homogêneos e isótropos, I e II.


	Sabe-se que a velocidade de propagação da onda no meio II é menor do que no meio I.
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	Na figura acima, o segmento orientado que melhor representa a direção de propagação da onda no meio II é o indicado por:





(A) 	1				





(B) 	2				





(C) 	3





(D) 	4





(E) 	5


41 Um tubo sonoro com 30 cm de compri-mento tem uma extremidade aberta  e outra fe-chada.


	O maior comprimento de onda com o qual este tubo pode ressoar é:





(A) 	30 cm			








(B) 	60 cm			





(C) 	120 cm





(D) 	240 cm





(E)	360 cm











42 A figura representa um objeto real (0) e a sua imagem (I) obtida por um dispositivo óptico simples (D).
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	Sabendo que esta imagem é real, invertida e do mesmo tamanho que o objeto, pode-se afirmar que o dispositivo óptico é:








(A) 	um espelho plano





(B) 	uma lente delgada convergente





(C) 	um espelho esférico convexo





(D) 	um espelho esférico côncavo





(E) 	uma lente delgada divergente









































43 As figuras abaixo representam circuitos elétricos simples, em que R indica resistores idênticos, A amperímetros ideais e i1, i2 e i3 os valores das leituras das intensidades de corrente nos respectivos amperímetros.
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	Quando os três circuitos são submetidos a uma mesma diferença de potencial elétrico, en-tre os pontos P e Q, a relação entre i1, i2 e i3  é:








(A) 	i1 = i2 = i3       


	


(B) 	i1 = 2 i2 = � INCORPORAR Equation.2  ���


(C)    � INCORPORAR Equation.2  ���= i2 = i3	


(D)  	i1 = i2 = � INCORPORAR Equation.2  ���


(E)  	i1 = � INCORPORAR Equation.2  ��� = i3








44	Uma lâmpada incandescente (L), de espe-cificação 100 W / 12V, ao ser ligada a uma fonte de corrente contínua, deve ser protegida por um fusível (F), conforme o esquema.
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	O fusível mais adequado à proteção desta lâmpada é o de:





(A) 	1,0 A





(B) 	3,6 A





(C) 	10 A





(D) 	36 A





(E) 	48 A








45 Assinale a opção em que as linhas de indução do campo magnético de um ímã estão mais bem representadas.
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